

# 小记者佳作赏析

由心而感，由感而发。本期，小记者用文字记录生活，表达情感，抒发心情，从不同视角捕捉生活中的瞬间，书写真情实感。

## 新农村新风貌

平城区32校五(5)班 赵桓锐

今年暑假，妈妈带我回农村老家。记得上次回老家已经是六、七年前的事了。那时的我还是一个懵懂的小屁孩，依稀记得大山包围着整个村子，通往村里的只有一条柏油马路，路面在拉煤车的重压下苦不堪言。最让我印象深刻的是每天不管你穿多干净的衣服，只要你出去一天，衣服会落满了煤灰。

妈妈的一声“下车”，把我拉回了现实。我不是在做梦吧，这怎么大变样了，来到村口，首先映入眼帘的是一排排整齐的房屋。我们沿着平坦的柏油马路向

前走，路面上一尘不染。马路两旁的路灯，一个个挺直身子，像忠诚的卫兵守护着村庄。路灯旁边的花儿争相开放，红的似火，粉的似霞，白的似雪，让人们忍不住停下脚步多看几眼。

我们继续沿着柏油马路往里走，来到了村中心。以前的这里，空空荡荡，只有赶庙会才有戏剧看。而现在，卫生院、图书室、广播站、棋牌室应有尽有。这里还有一块健身场地，里面的健身器材各式各样。人们一边健身，一边拉家常，有的在打太极拳，有的在下象棋，还有的在跳广场舞，看着老爷爷、老奶奶脸上洋溢着欢快的笑容，农村的变化不仅

提高了人们的物质生活水平，文化生活水平也提高了。

突然，一阵瓜果香把我引到了舅舅家门前。门口红漆的柱子，金色的栏杆，金碧辉煌。院子里种满了多种多样的蔬菜水果，绝对是绿色有机的。看那黄澄澄的梨子、红彤彤的苹果、紫莹莹的葡萄……闻着果香，让人直流口水。摘了一个梨捧在手心，沉甸甸的，咬一口那真是鲜嫩多汁，香甜可口。

我眼中的新农村，已经不是以前的面貌，而是一个正在蓬勃发展、积极向上的“小城镇”，它将以全新的面貌迎接更美好的明天。

## 青松魂

平城区14校六(9)班 赵怀钰

小区里有许多青松。说实话，我不太喜欢松树。它粗糙的树皮灰不溜秋，那些细松针不像其它树的树叶那样光滑漂亮，它们又细又尖，动不动就扎人一下，实在让人不喜欢。

可是，在那个冬天，我改变了对松树的看法。那一天，雪很大，还有刮得人脸生疼的大风。这样的天气自然是没几个人愿意出门，我也躲在家里，透过窗户看外面的雪景。那些树的叶子都掉光了，在风中摇摇晃晃，好像马上就要倒下去似

的，我不禁为它们捏了一把汗。这时，我看到一颗树在风雪中傲然挺立，是松树，粗壮的树枝上堆满了雪，却没有把树枝压弯；大风呼呼地刮着，它却一点儿也不动摇，正所谓“大雪压青松，青松挺且直”。

“要知松高洁，待到雪化时。”只是这大雪一直未化，过了许多天，地上还有残雪的痕迹。我等啊等，直等到初春之时，雪才完全融化。可我也看不出这时候的松树有什么特别之处，只是觉得春天来临后，那些松针变得柔和起来，不那么锋利了。

又过了许久，树上长出了松果，松果由小变大，由青变棕，也像松针那样，经常会扎到手。不过，也不知有没有人注意到，松果看起来很好看，摘起来却不好摘。费了半天劲，也没法完全摘下来。这就是松树，坚韧不拔，无畏风雪。

在中华民族的历史长河中，有许多如青松一般的人，每当国家面临危难之时，他们就会挺身而出，他们身上流淌着中华民族坚韧不拔的血液，传承着中华民族永远奋斗的精神，他们就是中华民族的“青松”！

## 夜半与天明

大同大学附属小学六(11)班 王议萱

夜半时分，我辗转难眠，心里无奈，穿起衣服悄悄走出了家门。

望着月光，神游似的走了许久。也不知咋的，我走到了一处极其静谧的地方。这里没有那令人浮躁的繁忙，这里是十分神圣的。所有的一切，都在圣洁的月光下沐浴着：碧绿的树波、妩媚的娇花，它们睡着了；可爱的小鸟、美丽的小鹿、潺潺的流水在无声地流动……我找到了一块石头，盘腿而坐，看着松针竹叶

的晃动。我感受着这里的一切，感受着心灵的洗礼，溪中的荷叶是那么的翠绿，荷花是那么的亭亭玉立……

渐渐地，天空泛出了鱼肚白，鸟儿的第一声鸣叫，打破了这般宁静。动物们、植物们都醒了，树林里热闹起来：一群群鸟儿色彩缤纷、大小不一，黄莺开始了它的演唱会；孔雀展开了尾羽悠闲地散着步；梅花鹿与伙伴们追逐嬉戏，它们似乎看出了我的善意，都不惧怕我。花儿展开了她的绝美笑颜，蝴蝶飞舞着，鸟儿歌唱

着……在这湿润的晨曦中，万物复苏了。我站在草地中间，感受大自然无限的魅力。这是多么的生机勃勃，富有生动的色彩。这里所有的一切都是前所未有的，这是心灵的洗礼，这是自然的召唤……我恋恋不舍地离开，仿佛刚刚心灵的动荡是不存在的。回到屋子里，望着天空的那张硕大无比的天幕，我的心如止水。

夜半与天明，是至美，是圣光，是让人突破心静的时刻。在夜半，是宁静，是甜美；在天明，是生机，是活力！

## 一盏路灯的故事

大同市实验小学文博分校六(4)班 刘睿

我是一盏十分平凡的路灯，在每个夜晚看着许多形形色色的人在我面前走过，看着许多发生在路上的故事。

在一个天上没有星星的夜晚，我看一位中学生，他的头发乱糟糟的，好似一个鸟巢，他手里拿着一本书，正在目不转睛地看着，突然，他摔了一跤，胳膊蹭破了皮，还流了血，但他立马站起来，捡

起书，继续读了起来，灯光照在他的眼镜上，反射出耀眼的光芒，照出了他热爱学习的品质。

过了一会儿，我看一名带着鲜艳红领巾的小学生，突然他停了下来，在地上捡了一个钱包，但他并没有拿上钱包快速离开，而是默默地等待着钱包的主人，时间一分一秒地过去了，钱包的主人迟迟没来，但是他像一位“守护神”，不离那个钱

包半步。寒风呼呼地刮着，冻得他直打哆嗦。突然，一个男人低头找东西的举动引起了他的注意。他走到那个男人身边，小心翼翼地问道：“叔叔，这是您的钱包吗？”那个男人一看，立马说：“是的，这就是我的，谢谢啊，小同学。”那个小学生露出了微笑，笑出了他善良的品质。

夜深了，街上的行人渐渐少了，一切都回归平静，这真是一个有故事的夜晚！

## 美丽校园

平城区45校

### 平城区疫情防控应急演练在校开展

日前，平城区相关单位按照区委、区政府的部署，在平城区45校操场开展了新冠肺炎疫情防控实战应急演练。平城区区属各学校、各社区卫生服务中心、各行政机构等100多个单位有关负责人进行了现场观摩。

演练以日常课堂体温检测发现体温异常学生为切入点，创设了课堂体温检测、逐级上报、隔离观察、核酸采样、医疗救治、隔离密切接触者等七个场景15个项目。各个环节衔接有序，环环相扣，各项举措精准有效，真实而客观地展示了发现疫情后各单位的工作重心和注意事项，让现场观众更加直观地感受到疫情防控的严肃性和工作人员的辛苦。

通过本次科学、规范地开展新冠肺炎疫情防控应急演练，强化了平城区各部门的应急情况处置能力，同时检验了学校在面对疫情时的处置策略等，为做好秋冬季疫情防控工作打下了坚实的基础。

平城区49校

### 秋季运动会点燃秋日运动热情

“各就各位，预备”……9月29日，平城区49校秋季田径运动会拉开帷幕，赛场上彩旗猎猎迎风展，呐喊声声震云霄。

是日上午，该校2020年秋季田径运动会正式开幕。开幕式上，国旗队、鼓号队、彩旗队、鲜花队及各年级方队先后入场。小运动员们精神抖擞，步伐矫健，展示出良好的精神风貌。

开幕式结束后，比赛正式开始。径赛场上，首先进行的是男子60米预赛，只见各位运动员站在起跑线上，做好起跑姿势等待比赛开始。“各就各位，预备，跑！”随着裁判员一声令下，运动员们拼尽全力奔跑冲刺到终点。之后女子60米预赛、男女100米决赛、男女200米决赛、男女400米预决赛、男女4×100米接力决赛等比赛也竞相开展。在多场决赛中，运动员们的水平都不相上下，一路你追我赶，竞争较为激烈。而在田赛场上，有跳高、跳远和铅球、垒球比赛，竞争也比较激烈。

与高年级竞技赛相比，该校一、二年级学生参加了亲子趣味运动赛，为是日的运动会增添别样精彩。场上的运动员努力比赛，场下的啦啦队也没有闲着，在起跑线和终点线都有他们的身影，他们有的挥旗，有的呐喊，激情满满，使出浑身解数为各自班级的运动健儿加油。经过近两天激烈的比赛，该校各项比赛成绩于30日全部决出，带着运动的快乐和收获的豪情，该校秋季运动会圆满结束。

本栏目供稿 李玉玮